害编·善 咸 创音·全 霞 质检·尚書元



晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

习近平在参加首都义务植树活动时强调

牢固树立绿水青山就是金山银山理念打造青山常在绿水长流空气常新美丽中国

天朗气清,春意盎然,又到了植树造林的大好时节。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车,来到位于北京市大兴区旧宫镇的植树点,同首都群众一起参加义

务植树活动。

这是一片面积约 320 亩的开阔地,原为小型服装企业聚集的工业大院。近年来,经过拆迁腾退和环境整治,这里正在规划构建以植物造景为主的城市森林公园,以满足群众游憩、休闲、健身和文化需求。

习近平一下车,就拿起铁锹走向植树地点。正在这里植树的干部群众看到总书记来了,纷纷向总书记热情问好。习近平向大家挥手致意,随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌…… 习近平接连种下油松、国槐、杏梅、元宝枫、西府海棠、金银木、红瑞木。 在和煦的春风中,挺拔的树苗错落有致,鲜艳的花朵迎风招展,初绽的枝叶格外清新。植树现场一片繁忙景象。参加劳动的领导同志同大家一起培土浇水,气氛 热烈。

植树期间,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说,中国自古以来就有植树造林的优良习惯。新中国成立以后,我们锲而不舍开展植树造林,取得显著成绩。特别是党的十八大以来布局,爱绿、植绿、护绿不仅成为全党全国强处,护绿不仅成为全党全国和员、全民的一致共识和自觉行动,而且正在世界上产生积极广泛影响。我们坚持全国动员、全民动手、全社会共同参与、发挥集中力量干大事的制度优势,深入开展大规模国土绿化行动,实现了森林资源连续增长,沙化荒漠化土地面积连续减少,为应对气候变化、推动全球生态治理作出了重要贡献。

习近平指出,社会主义是人民群众做主人,良好生态环境是全面建成小康社会的重要体现,是人民群众的共有财富。要坚持以人民为中心的发展思想,

持之以恒开展国土绿化,因地制宜,科学规划,不刻意追求奇花异草、名贵树木,真正做到为人民种树,为群众造福。

习近平强调,中华民族生生不息,生态环境要有保证。开展全民义务植树是推进国土绿化的有效途径,是传播生态文明理念的重要载体。植树造林、保护森林,是每一位适龄公民应尽的法定义务。要坚持各级领导干部带头、全社会人人动手,鼓励和引导大家从自己做起、从现在做起,一起来为祖国大地绿起来、美起来尽一份力量。

习近平对参加植树的社区工作人员说,社区这次防疫工作功劳很大,接下来任务还很繁重。现在加快复工复产,但仍要坚持外防输入、内防反弹,日常防范传播等是社区的主要任务,要确保社区居民生命安全和身体健康。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

杭州亚运会吉祥物"云发布"

"江南忆"向世界发出杭州之约



宸宸



琮琮 Congcong



莲莲

这是杭州 2022 年第 19 届亚运会吉祥物宸宸、琮琮、莲莲(从左至右)。

新华社杭州 4 月 3 日电(记者 夏 克 许舜达)杭州亚运会吉祥物 3 日正式向全球发布,智能小伙伴"江 南忆"组合在互联网云端与网友们见 面。亚组委副主席、浙江省委常委、杭 州市委书记周江勇,亚组委副主席、 浙江省副省长成岳冲"云启动"吉祥 物发布。亚奥理事会主席艾哈迈德· 法赫德·萨巴赫亲王发来贺信。

吉祥物线上发布活动充满科技感和体育精神,现代时尚,活力四射。 历届亚运会吉祥物齐聚一堂,共同呼唤和期待"新成员"的加入。精彩的歌舞表演展现了杭州良渚、西湖、运河三大世界文化遗产的独特魅力,也预 告了吉祥物的创意来源。随着虚拟感应装置"云启动",三道绚烂的科技光束,划过未来城市的浩瀚星空,幻化成三个智能小伙伴——杭州亚运会吉祥物"江南忆"组合穿越时空,闪亮登场。

据了解,"琮琮"以机器人的造型代表世界文化遗产良渚古城遗址,名字源于良渚古城遗址出土的代表性文物玉琮。"莲莲"以机器人的造型代表世界文化遗产西湖,名字源于西湖中无穷碧色的接天莲叶。"宸宸"以机器人的造型代表世界文化遗产京杭大运河,名字源于京杭大运河杭州段的标志性建筑拱宸桥。

新华社发(杭州亚组委供图)

"江南忆"出自唐朝诗人白居易的名句"江南忆,最忆是杭州",承引家厚底蕴和充满时代活力,融合引流,所见成之、自然生态和创新市长、杭州亚组委副秘书长、杭州亚组委副秘书长、杭州亚组委副秘书长、杭州亚运会育文化之灿烂,树经济之标杆,和杭州这座城市的特质相契合,与杭州亚运会会徽、主题口号相呼应。琮琮、莲莲、宸宸这三个亲密无精神,传递和平与友谊的使者,向亚洲和世界发出"2022,相聚杭州亚运会"的盛情邀约。

得票超90%

钟南山高票获评爱 丁堡大学杰出校友

新华社伦敦 4 月 2 日电 (记者 张代蕾)英国爱丁堡大学 2 日公布年度 杰出校友,中国呼吸病学专家钟南山 以超过 90%的票数当选。

爱丁堡大学当天在学校网站揭晓 投票结果并发表声明说,作为全球抗 击新冠肺炎疫情的重要人物,钟南山 成为爱丁堡大学校友奖首位获得者 "完全合适"。

校方声明说,今年新设立的杰出校友奖候选人超过百人,最终人围者 3人,"钟南山的成就和他在中国应对新冠肺炎疫情的努力让我们产生共鸣"。声明还提到他在 2003 年中国抗击非典疫情期间的杰出贡献。

校友奖评选小组一名成员评价说:"钟博士鼓舞了学生、教职员工和校友,体现了大学秉持的重要价值观:动力、激情和勤勉。他的获奖当之无愧,我们祝愿他在新冠病毒研究中好运。"

钟南山院士在回复校方的邮件中说,他十分荣幸当选首位年度杰出校友,感谢所有参与投票的人。他还分享了自己近期为抗击新冠疫情、面向欧美国家开展的系列活动。

钟南山 1979 年至 1981 年间在爱 丁堡大学医学院进修,2007 年获得该 校荣誉医学博士学位。

爱丁堡大学是英国名校联盟"罗素大学集团"成员,在 2020 年 QS 世界大学排名中列第 20 位。